

剑指沉疴

心有所畏才能行有所止

■ 郑时根

3月18日,FM95.9安康交通广播报道:一名出租车司机酒驾后发生交通事故。经汉滨公安分局交警大队调查发现,出租车司机每百毫升血液中的酒精含量达273.47毫克,属于醉酒驾驶营运机动车行为,已经涉嫌危险驾驶罪。目前,公安机关已刑事立案并采取刑事强制措施,等待他的将是法律的严惩。

这则新闻让人心一惊,缺少对法律法规的敬畏是多么可怕的一件事。众所周知,敬畏是自律的开端,也是行为的界限。对于公民而言,心有所畏,才能行有所止。只有心存敬畏,才能唤醒内心深处的道德律令,使守纪律、讲规矩成为行动自觉。这让笔者联想到去年张涵予领衔饰演的《中国机长》,机长和乘务员在生死关头,临危不乱,果断应对、正确处置,把119名乘客安全带回家。电影给我印象最深刻一句话就是敬畏生命,敬畏职责,敬畏规则。

人一旦失去敬畏之心,思想防线就会悄然失守,精神堤坝就会轰然倒塌。无视纪律与规矩,毁掉了突破底线时的最后一丝警觉。这样的案例比比皆是,如“八达岭老虎咬人案”女主角不遵守动物园警令告示,擅自下车被老虎咬伤,其母亲因救人不幸被老虎咬伤身亡;疫情防控期间,违反传染病防治法规定的人多不胜数,一次次惨痛的教训让我们更加懂得遵守规则的重要性。

现在仍处于疫情防控期间,我们要时刻保持一颗敬畏之心,遵守法律法规,坚守道德底线,不给国家和社会添乱,做一个守法的好公民。

秦巴论苑

党员永远战斗在一线

■ 龚永武

2月23日,习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调,疾风知劲草,板荡识诚臣。能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,是对各级党组织和党员领导干部的重大考验。这是习近平总书记对各级党组织和广大党员干部坚决打好打赢疫情防控阻击战发出的战斗动员令,也是决战决胜的行动指南。战场在哪里,党旗就飘扬在哪里,党员就战斗在哪里。

战士就要勇于担当。每一名党员干部,特别是领导干部肩上责任重于泰山,唯有坚定人民立场,始终坚持以人民为中心的发展理念,在战场上才能有底气、有勇气。坚持守土有责、守土负责、守土尽责,把对党负责、对事业负责和对人民负责有机统一起来。勇于直面矛盾,善于解决问题,敢打头阵、敢涉险滩、敢啃硬骨头,遇到问题

就要担责负责不推诿,出了问题被问责追责不逃避。要树立正确的政绩观,有功成不必在我的精神境界,功成必定有我的历史担当,把共产党员的初心落在行动上、使命担在肩膀上。

战士就要敢于斗争。每一名党员干部,特别是领导干部必须发扬斗争精神,增强斗争本领。首先要坚定斗争意志,敢于出击,敢战能胜,头脑要特别清醒,立场要特别坚定,牢牢把握正确的斗争方向。其次要善于斗争。讲求斗争艺术,掌握和运用抓主要矛盾和抓矛盾次要方面的斗争技巧;要根据形势需要,把握时、度、效;要善于调动积极因素,整合各类资源,团结各方力量,紧紧依靠人民群众。

战士就要善于作为。党员干部特别是领导干部是改革发展稳定的中流砥柱,是战场上的指挥官,更是战斗员,要坚持做起而行之的行动者,不做坐而论道的清谈客。坚持干字当头、实字为先,廉字为首,多关心群众的获得感、幸福感、安全感,少关注自己的舒适度、奖金数、仕途路,不做昏官、庸官、懒官,更不能当贪官。把实现人生价值融入到共产党人的初心使命中去,在战场上练作风、强本领,在为人民服务的事业中创实绩、树旗帜。

疫情是一面镜子,也是一块检验党性的试金石,是当“绅士”还是当“战士”,这是每一名共产党员的必选题,干部政治上过不得硬,就是要关键时刻靠得住。三大战役”已经打响,关键时刻已经到来,广大党员干部必须树立必胜之心,增强责任心之心,深怀仁爱之心,保持谨慎之心,披上战士的盔甲到战场上,到斗争的第一线去,不获全胜决不收兵。

想说就说

多跟自己“叫板”

■ 杜海洋

党员干部是干部队伍的排头兵,在实现中华民族伟大复兴中国梦的主战场,理当是英勇无畏的战士和砥砺风雨的水手。面对各种挑战和艰难困苦,我们要多跟自己“叫板”,不断磨砺自己、战胜自己、成就自己。

常常检视,多较劲。只有多吃吃苦头、摔摔跟头,才能摔打出强健的体魄、强大的精神和不屈不挠的坚韧意志。要学会挑战自己,对未知世界永远充满热情,充满探索的欲望。我们要给自己构筑一个“最近发展区”,常常去够一够、跳一跳。要多掂量自己,《礼记·学记》有云:“知不足,然后能自反也;知困,然后能自强也。”知道自己的缺陷和短板,才能理清奋斗的方向,才不会盲目自大,也不会妄自菲薄。要把看似无关紧要的碎片时间充分利用起来,充实自己,用知识喂养出一个强大而独立的自己。

勤勉实干,多攒攒劲。要脚踏实地地积蓄力量,只要脚还在地上,就要奔跑,就要奋斗,就要永不停歇地追求,只要奔跑着,就不怕步子小。就像《老人与海》的老渔夫

桑地亚哥,即使被那条马林鱼折磨得只剩下半条命,也要誓死跟它一决高低,即使拖回去的只是一副毫无用处的鱼骨架。广大党员干部更应如此,面对各种棘手的难题,都不要忘了去拼一拼、闯一闯。不向命运屈服,不向困难低头,生命的意义正在于此。

坚定信心,多鼓鼓劲。人生没有白走的路,每走一步都算数。走到“山穷水尽疑无路”的时候,记得给自己鼓鼓劲,打打气,坚持住,走下去。要弘扬“亮剑”精神,坚信“狭路相逢勇者胜”,即使唱“空城计”,也要在气势上吓退敌军。永远不要忘了给自己鼓劲加油,逆境时,给自己加一把火、添一把柴;绝境时,给自己打打气,让自己重获新生。能打败自己的从来都不是环境,也不是路人甲乙丙丁,能拯救自己的也从来不是神仙皇帝,而是自己。

人生在世,很多东西无法左右、无法改变,但我们可以改变自己。给自己打响发令枪,奋力向前莫回头。给自己摆一个擂台,拿起“刀枪”去战斗!

人生箴言

做最真的自己

■ 杨黎明

那天,一位朋友跟我说:“早上起来送完孩子上学,就不知道要干什么了,闲得慌。”她的这番话,让我颇为感慨。

这位朋友原本在私立小学教书,教语文和英语两个科目,还兼班主任以及学校里的一些行政事务。每天像上紧的发条,务必五点钟起床,否则就来不及。早上起来后做早餐,稍后还得侍候两个年幼的孩子起床。学校七点钟开课,这一忙就忙到下午四五点钟。学生放学了,她还不能下班,因为还得给学生改作业。每天傍晚摸黑回到家,放下车子就马不停蹄地赶紧做晚餐、辅导孩子做作业、洗衣服,然后接着改下午没做完的作业。这一切忙乎停当,已是凌晨一两点了。第二天照旧,整个人就被琐碎的日子淹没,已经完全彻底地失去了自我。

由于身体亮起一盏盏健康警示灯,今年初她终于狠下决心,辞掉了她奉献多年教书工作,进入一家课外辅导机构做辅导老师。辅导中心的工作较为清闲,通常只上下午的半天班。

回想过去,这位朋友曾经是一个酷爱读书,积极上进,有着远大理想的人。

可自从结婚,特别是有了孩子之后,就成了一个不看书不看报,不知理想是何物了。有一次,我在网上无意中得知一个叫“叫奴”的网络新名词。我当即拍案叫绝,觉得这个词用来说概括她,简直是最恰当不过了。

不仅只有她是这样活着,其实我们身边还有一大批这样的人。

他们也曾有过非常美好的理想,

和远大的抱负,

但自从进入

了人生中某种角色之后,

他们就像鬼神附体,

渐渐地失去了自我,

确切地说,是彻底

地被琐碎的日子淹没,

而失去了感知理想的知觉。

每天踩着忙碌的脚步,盲目地忙

碌。只是简单、机械、枯燥地“重复昨天的故事”。他们力不从心地,吃力地应付着一个又一个“今天”,哪里还有心思关注自己的“明天”。

如果此时有人问我,人生在世什么最重要的是,是最值得珍惜的?我会毫不犹豫地告诉他:“有一个和睦的家庭,一个健康的身体,一份符合自己兴趣的工作。是人生中最重要的,也是最值得珍惜的。”通过工作,赚来一家人普通简单而朴素的生活,与家人和和美美地享受每一个平淡的日子。在平淡的日子里,绝不与人攀比,也不急功近利。在工作之余,闲庭信步,看云卷云舒,尽情地享受大自然。闲暇之时,蹲在地面上专心致志地欣赏一群蚂蚁搬家,抑或舒适地躺在草地或沙滩上,晒晒太阳,看看蓝天白云。或在温暖的灯光下,享受文化,感受经典。

总之,活着或者说来一趟,最值得做的是真真切切地做一次真实的自己。不需要为实现某一项利益而委曲求全,自愿地被某些人,某些事所奴役。更不需要为讨好某个人,而说着言不由衷的话,干着昧良心的事。而只需要淡看身外之物,尽情地享受大自然,享受阳光,感受清风明月,享受我们当下所拥有的一切。在此前提下,尽可能地回报家人,服务社会。这一切都只为证明:这世界,我们来过!

当下话题

脱贫不是终点

■ 江旭

今年是脱贫攻坚的收官之年,又逢新冠肺炎疫情的影响,给脱贫攻坚总决战增加了不少的困难,但广大一线的扶贫战士经受住了考验。在疫情面前,扶贫干部们置个人安危于不顾,积极投身于疫情防控阻击战中,用实际行动践行自己的使命,用无限诠释着理想信念的真正含义。

但当前,我们不仅要防控好疫情,更要做好扶贫工作。为了打好最后的决战,笔者认为扶贫干部应做到以下几方面,首先要高度的思想政治站位。时刻牢记要与党中央的精神高度保持一致,我们是服务于人民群众,要弯得下腰,沉得下心。其次,要善于学习巩固自身业务技能。“工欲善其事,必先利其器。”扶贫干部要入户走访,必须要精通国家下发的各项惠民、利民政策,因户宣传。最后,要正己塑形象。

作为扶贫干部,不仅仅是代表自己,更代表各级党委对农村的关心关爱,要从转变作风入手,严格遵循驻村帮扶工作管理制度、村级工作制度、学习制度、例会制度等,时常反思工作方法、工作作风等方面存在的短板,立说立行,及时整改。脱贫不是终点,而是新生活奋斗的起点。作为一名扶贫战士,应该始终牢记所肩负的伟大使命,用科学的理念、务实的工作作风,勇于担当,积极主动作为,要以坚韧不拔的意志和无私无畏的勇气战胜脱贫攻坚战上所遇的一切艰难险阻,给党、国家和人民交上一份满意的答卷。

对检查中发现的17个问题,提出切实可行的整改措施,坚决杜绝疫情在学校传播蔓延,切实维护好师生安全健康和校园秩序。

该区纪委紧盯防疫物资使用分配这个关键点,对上级配发、自行筹备和校外企业机构捐赠的防护物资进行监督,确保每一份防护物资都能发挥作用。截至目前,通过各种渠道已筹备防护口罩41205万只,防护手套37236双,酒精及手部消毒液10895升,消毒液21251升,洗手液4597升,肥皂6780块,喷雾器(喷壶)709个,热成像测温门禁系统23套,手持红外测温仪2505个,装配洗手池3726个。配发物资目前已全部发放给全区47所初中、高中和职业中学。

金消息

汉滨纪委推动
防疫开学“双落实”

本报讯(通讯员 胡婷婷)

为确保全区师生安全有序复学,近日,汉滨区纪委深入全区各学校检查疫情防控工作落实情况,督促相关部门和学校坚守防线,履职尽责,推动疫情防控和顺利开学“双落实”。

该区纪委主动靠前监督,对区教体局疫情防控工作领导小组和信息报送、应急处置、舆论宣传、后勤保障、工作督查、健康教育及开学筹备等工作开展情况进行督查,主动约谈4名相关股室负责人及部分中学校长。并依托区疫情防控指挥部,联合相关部门,充分利用开学前有效的时间,对各初高中学校师生健康摸排监测、分散就餐、学生返校住宿等关键环节落实情况进行督查检查。

平利做实“双拥”工作

本报讯(通讯员 胡喆

梁沛)为做实“双拥”工作,促进退役军人就业,平利县提出“优服务、促创业,强培训、提技能,搭平台、拓渠道”的工作思路。在退役军人工训、资金扶持、孵化服务和项目对接等方面下功夫,打造退役军人创业就业大本营。

该县把促推退役军人稳就业工作作为拥军优属的重点工作,加大服务保障力度,优先支持军创企业复工复产,优先解决退役军人外出务工需求,坚持一张清单明任务、一套专班抓推进、一线服务解难题、一条底线防疫情、一个目标促发展的“五个一”机制,有组织输出农村退役军人58人,军创企业复工率达100%,产能效益步入正常化,最大限度降低了疫情带来的不利影响。目前,该县共培育军创企业32家、产业大户5家,共提供就业岗位1200余个,登记创业主体88人,发放创业贷款210万元,为创业退役军人授信10人,发放军人服务卡280张,组织各类培训176人,推荐84名退役军人报名参加继续教育。

“通过开展专场招聘为退役军人和企事业单位搭建了双向选择服务平台,现场达成就业意向累计100余人,推荐岗位见习15人,协调落实公益性岗位5人,切实为退役军人拓宽了就业渠道。”该县退役军人事务局负责人介绍。

宝鸡市秦巴办 共绘生态蓝图
携手助力脱贫 共筑绿色梦想
安康双拥 关山再绿旬阳宝通公司
防疫生产两不误

4月1日在陕西汽车集团旬阳宝通专用车部件有限公司内,工人们正对纯电动餐厨垃圾车做喷漆处理。据了解,旬阳宝通公司1月31日复工复产,公司成立疫情防控临时领导小组,制定详细复工复产计划。目前100余人在岗,复工率达100%。复工后签订了100余辆销售订单,完成了40辆西藏区域自卸车、20辆出口赞比亚自卸车及10辆纯电动餐厨垃圾车的完工入库,做到了防疫生产两不误。

本报仲春时节看“双复”旬阳报道组

党员做示范,
帮带群众干

通讯员 敖利明 张梅芳

四月的汉阴县麒麟村一片忙碌,村民们趁着大好晴天晾晒着从地里收回的苜蓿,家家户户屋前屋后都挂满了。“这一季收了350多斤苜蓿,毛收入估计能卖4000余元,基本生活开支差不多够了。虽然国家帮扶我,但我自己也要动手才能有更好的生活。”该村贫困户刘定莲说。

苜蓿种植轻便,不挑地不赶工,弱劳动能力的都能种,我们349户,年长大人都外出打工挣钱,留下老人看孩子,这两年在镇村指导帮扶下,近200余户村民都开始大力发展苜蓿产业,照顾家庭和经济增收两不误。”该村妇联主任张梅芳说。

据村党支部书记杨春雷介绍,该村在引导村

民自发发展产业的同时,又引进600余亩青花椒产业项目,鼓励贫困户入股分红,并将村里荒坡闲置地流转发展了300余亩桑园。利用距离县城的优势成功吸引外来户在该村流转土地发展采摘及旅游于一体的草莓园,发展苗木花卉种植产业园。多种产业、多种渠道引领村民共奔致富路。这些产业的落地只是该镇产业发展的缩影。为助力群众增收,推动镇域经济,该镇组织产业发展交流活动,带领21个村4个社区负责人走出去,相互学习,取经交流,鼓励各村根据镇村实际创新发展。之后,中坝村千亩猕猴桃产业园、赵家河村千亩脆李产业园、新星村辣椒产业园、三坪村葡萄园等众多产业园如雨后春笋般涌现,“花样产业”切实助农增收。

查,同时对宾馆部分旅客信息不完善情况,责令要求立即补充完整。在城区各主要路段和重点区域,交警大队和特警大队设置安全检查卡点,重点查处酒驾醉驾、无牌无证、驾驶摩托车不戴安全头盔等交通违法。此外,分局各派出所也针对辖区内重点单位、九小场所等进行全方位安全大检查,及时消除各类安全隐患。据悉,此次行动,分局共出动警力680余人,检查宾馆、酒店120家,发现消防安全隐患3处,检查各类车辆5877辆,查处酒驾31人,查处其他交通违法97起。

汉滨警情